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第７回米沢市立病院の在り方に関する検討委員会会議録 

 
１ 開催日時 平成２５年６月１１日（火） 午後６時００分～午後６時１５分 

 

２ 開催場所 東京第一ホテル米沢 会議室 

 

３ 出席委員 ６名 欠席委員３名（網掛け） 

国立大学法人山形大学医学部放射線腫瘍学講座教授        根本 建二 

公立大学法人福島県立医科大学医学部心臓血管外科学講座教授   横山  斉 

公立大学法人山形県立米沢女子短期大学長            遠藤 恵子 

社団法人米沢市医師会長                    髙橋 秀昭 

社団法人米沢市医師会理事                   小林 正義 

置賜保健所長                         山田 敬子 

山形県健康福祉部地域医療対策課長(兼)医師・看護師確保対策室長 渡邊 丈洋 

米沢市健康福祉部長                      菅野 智幸 

公募委員                           佐藤 勝子 

 

４ 事務局 １４名 

米沢市立病院米沢市病院事業管理者(兼)病院長          芦川 紘一 

米沢市立病院副院長                      岡田 昌彦 

米沢市立病院副院長                      北村 正敏 

米沢市立病院副院長(兼)看護部長                井上 栄子 

米沢市立病院第一診療部長                   八幡 芳和 

米沢市立病院第二診療部長                   松本 幸夫 

米沢市立病院診療技術部長                   大串 雅俊 

米沢市立病院薬剤部長                     渡邊  茂 

米沢市立病院事務局長                     加藤 智幸 

米沢市立病院総務課長                     伊藤 秀一 

米沢市立病院医事課長                     我妻 祐一 

米沢市立病院総務課経営企画室長                髙橋  修 

米沢市立病院総務課経営企画室主査               髙橋  允 

米沢市立病院総務課主任                    後藤 英生 

 
５ 傍聴者 ０名 
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第７回 米沢市立病院の在り方に関する検討委員会 

日時 平成２５年 ６月１１日（火）１８：００～ 

場所 東京第一ホテル米沢 会議室        

 

議 事 次 第 

 

開  会 

  

１ 議  事 

 

(1) 議事録確認 

 

(2) 配布資料の説明 

 

(3) 報告書（案）について 

 

２ 報告書の提出について 

 

３ その他 

(1) 委員の任期について 

 

閉  会 

 

 

<配布資料> 

米沢市立病院の在り方に関する検討委員会 報告書（案） 

米沢市立病院の在り方に関する検討委員会 参考資料 

  



- 3 - 

◇◇◇ 議 事 ◇◇◇ 

開会 午後６時００分 

 

委 員 それでは時間になりましたので第７回になりますけれども、米沢市立病院の在り

方に関する検討委員会を開催したいと思います。欠席の方もおりますけれども会

は成立しているのですね。 

事務局 過半数で成立でございますのでご報告申し上げます。 

委 員 ということですので、成立しているということで始めさせていただきたいと思い

ます。まずは議事に従ってやっていきますけれども（１）の議事録の確認という

ことで、これは皆さんにお目通しいただければいいということですか。この第６

回の議事録の（案）というのが入っておりますけれども、これは一度お目通しい

ただいたものでございますので、お時間があるときに再度確認していただければ

というふうに思います。次に配付資料の説明ですけれども、これについては事務

局にお願いします。 

≪事務局から配付資料の説明≫ 

委 員 どうもありがとうございました。資料については皆様のところに何か足りないも

のとかがあれば言っていただきたいと思いますけれども。ないようであれば次に

（３）。これは最終的な（案）というものをまとめて既にたたきを作って、前回の

委員会のときにもかなり色々な意見を入れて修正した上で更にメールでお流しし

た上でここに持ってきたということで、限りなく最終に近い形だと思います。こ

れは皆さんで確認したということでございますので、この委員会としてこれを最

終的な報告書として提出してよろしいかということを、この委員会に諮りたいと

思いますけれどもいかがでしょうか。特に異議がないようであれば、これを最終

的な報告書という形でこの委員会として提出するということにいたしたいと思い

ます。では次の議事に移りますが、報告書の提出ということでこの辺を事務局の

方からお願いします。 

事務局 ご承認いただきまして大変ありがとうございました。それでは報告書の提出とい

うことで委員長より、承認していただいた報告書を病院事業管理者にお渡しして

いただきますけれども、お渡しいただく前に一言委員長からご挨拶を総括的に頂

きたいと存じますのでよろしくお願いします。 

委 員 皆様、７回目でありますけれどもどうもご苦労様でした。１回目は去年の１１月

です。それから毎月毎月ほぼやってきたわけで、晩秋から初夏に近いのですけれ

ど、私もあまり米沢に馴染みがなかったのですが、こうやって季節の移り変わり

の単位できてくると、だいぶ愛着も湧いてきまして、それはそれで非常にこの地

に対して少し愛着が深まっていったのは個人的にはすごくよかったと思います。

それで１回目の議事録を見ると無茶苦茶な内容でして本当にまとまるのかという

こともありましたけれども、本当に委員の先生方、あるいは病院の先生方、それ

と事務は今日本当に頑張ってくれまして、今日このような形にまとめることがで

きました。本当によかったと思います。この時代どうしても全体的には集約化の
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流れの中で、この病院が当面の間どういった立ち位置でやっていくかというとこ

ろを割といいバランスで皆さんの意見を入れてまとめることができたのかという

ふうに思います。私もこの地にあまり馴染みがなかったのですが、報告書の中に

はがん医療で放射線というのが入っておりまして、もしこれのとおりに器械が入

るようなことがあれば、また皆さんとお会いして一緒にまた仕事ができる機会も

でてくるだろうと思いますし、それを期待して今日は提出させていただければと

いうふうに思いました。本当に皆様ありがとうございました。 

事務局 ありがとうございました。それでは委員長から事業管理者に提出していただきま

す。 

≪委員長から病院事業管理者に報告書の提出≫ 

事務局 それでは事業管理者より一言ご挨拶をいただきたいと思いますのでよろしくお願

いいたします。 

事務局 それでは報告書をいただきましたので、一言御礼の言葉を述べさせていただきた

いと思います。先ほど根本委員長からもありましたけれども昨年の１１月からで

す。１２月は皆さん色々忙しいということで抜けましたけれども、ほぼ毎月１回

ずつ本当にお忙しいところお集まりいただいて熱心に検討していただきまして非

常にありがたいと思っております。冬季の米沢で一番厳しいとき、しかも今年は

相当な大雪でしたので非常にご迷惑をおかけしたと思っていますけれども、この

ような立派な報告書にまとめていただいて感謝しております。元々はこの病院が

相当古くなって建替えの時期であることは分かっていたのですが、なかなか経営

状況も厳しいということで市の方で話しに乗ってきてくれないということもあっ

て大変だったのですが、幸いといいますか黒字基調になってきましたので何とか

話しには乗ってきてくれたというところが実情です。議論の中でもありましたが、

今後の医療情勢というのは非常に大きく変わっていくだろうと思います。高齢化

もそうですし、日本そのものが昔ほど余裕がなくなってきますし、相当医療面で

も効率よくやらないと、やればやっただけお金がどんどん出てそれがペイされる

という時代では勿論ないと思いますのでその辺を意識してということで、こちら

でも２０年後３０年後にどうなっているかということを目指してということを考

えていますので、色々こちらなりに資料も作っていたわけですけれども、議論し

ていただく中で、色々な資料の要求がありましたし、それを基にして非常に立派

な参考資料集ができました。こういうのを基にして報告書が出来上がったわけで

すけれども、我々がこれから報告書を受けて基本構想、基本計画と進んでいくわ

けですけれど、その土台となるものなので非常に大事な資料だというふうに認識

しております。この報告書にまとめていただいて、実は明後日市長のところにこ

ういう報告書をいただいたということで報告に参ります。メンバーは１回見ても

らってはいますけれど、こういったメンバーで報告書をまとめていただいたとい

うことで、非常に重いものだというふうに我々は受け取っていますということを

是非認識していただきたいというふうに思っています。この報告書をもう１回

我々なりに吟味して、検討していただいたことを最大限に勿論活かしていきたい
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と思いますけれども、これを全部膨らませると相当大変なことになるのだろうと

いうふうに思っていますので、理想的にはこうだけれども、自前でお金を払うの

であればやれるのですけれどそういうわけではありませんので、色々な制約は勿

論でてくるとは思います。ただし、議会などでも病院というのは地域の本当の最

終的なセーフティーネットだということを何回も言っていますので、議員さんの

方もそういう認識がかなり浸透しているというふうに私は理解していますので、

必ずやバックアップしてくれると思っております。ただ市の財政状況とかもあり

ますし、２０年経ったときに何でこんなに外側は立派だけれど借金返すのに大変

な病院を造ったんだと言われたくないと思いますので、中身は非常に充実してい

ると、あまり安普請にならない程度に立派な病院になればいいと思っております。

地域の医師会との連携というのも今後ますます必要だと思いますので、報告書の

中にも入っていますけれど色々な医師会館との関係とかですが、そういうのも上

手くいけば地域医療を守っていくという意味では非常に、ひょっとするとモデル

的ないい病院になるかもしれないと思っておりますので、そういうのも是非活か

させていただきたいと思っております。今後とも色々な面で委員の先生方にはお

世話になると思いますけれどよろしくご指導をいただきたいと思います。根本先

生には是非また来ていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。皆様方

には本当に大変にお世話になりありがとうございます。今後ともよろしくお願い

いたします。 

事務局 ありがとうございました。委員の皆様にはお忙しいところを慎重かつ活発なるご

議論をいただきまして誠にありがとうございます。本日の報告書の提出をもちま

して委員の皆様には任期満了ということになります。ありがとうございました。

なお、今回の議事録も後でお送りしますのでご確認をお願いしたいと思います。

以上をもちまして第７回米沢市立病院の在り方に関する検討委員会を閉会いたし

たいと思います。ありがとうございました。 

 

閉会 午後６時１５分 


